

除了爸妈和老师,Labubu也来考场接考
毕业旅行目的地早已计划好
演唱会成假期娱乐首选
.....

2025 广州中考结束 青春“赶考人”进入松弛感时刻

7月2日上午,随着英语科目的考试结束铃声响起,2025年广州中考笔试顺利结束。参加今年中考的学子大部分为“10后”,新快报记者看到,考生们有说有笑走出考场,不少家长带着精心准备的礼物等待子女,一同庆祝欢乐时刻。虽然中考笔试已结束,但普通高中自主招生综合能力考核将于7月4日-5日进行,报考自主招生的考生仍要留意具体安排,提前做好准备。

当接考带着“满分”仪式感

1 穿同款校服的Labubu、特大花束、动漫周边.....

“最想做的事,是打一场真人CS。”中考结束后,清华附中湾区学校考点的曹同学最想做的事就是好好解压。毕业旅行的目的地他也一早就计划好了,是妈妈的老家东北。“姥爷在我上初二的时候过世了,那时候没能见他一面,一直很遗憾,现在考完试了,想去姥爷住过的地方看看。”曹同学说。

同个考点的何同学,暑假也想来一场旅行,回老家重庆。“以前过年经常会回老家,初中这几年学习还蛮紧张,已经好几年没回去,这次想和老家的兄弟们一起,来一趟深度游。”

在广州市第一一三中学(东方校区)考点外,特大花束、偶像抱枕、动漫周边

礼物.....道路两旁已经熙熙攘攘地站满了家长和老师们,手持惊喜礼物等候结束中考的考生们。收到礼物的考生们高兴地与老师、家长相拥。考生们也格外珍惜这一重要时刻,自发地和家长、同学、老师们合影留念。

一位家长早早抱着Labubu公仔等候考试结束。她笑称,自己和女儿平时都比较童真,这是为女儿准备的毕业惊喜。她还为Labubu公仔配上专门定制的女儿的同款校服,希望在即将到来的两个月中,孩子能够好好放松一下。她祝福女儿能够考出理想的成绩,进入理想的高中。



当悠长假期撞上劳逸结合

2 预习高中知识与释放压力同步,演唱会成首选

面临即将到来的悠长假期,考生们显得十分兴奋。演唱会成为不少学生的假期娱乐首选,有同学表示,即将出发西安参加周深演唱会,并喊话周深,希望他能来广州开演唱会!中考结束,她希望保持良好的心态,在暑假里一边进行高中知识的学习,一边放松。

“初三学习比较辛苦,首先要好好休息。”中考结束后,广州市第一一三中学

初三(二)班的同学们自发组织起集体合影,并给同窗们送祝福。他们有的表示“要先玩个通宵”,有的表示“想去学点乐器”,有的表示要劳逸结合,“紧锣密鼓地进入下一阶段的学习”。

来自广东实验中学的小航同学松弛感“满分”,结束中考后的他已经和同学们约定好来一场酣畅淋漓的篮球比赛,释放压力。“结束后,还要和同学们相聚吃顿大餐。”

“陪考经”

当个“仰卧起坐型”家长 鼓励孩子多运动排解情绪

“我们属于‘仰卧起坐型’家长,有时会鞭答一下,孩子太紧张了我们又缓冲一下。”在清华附中湾区学校考点外,符女士全家出动一起来接中考的大儿子。说起初三一年的陪考经历,她笑言自己用的是“有松有紧”的策略。

符女士认为,初三的孩子学习压力大,平时大大小小的各种考试也会让孩

子精神紧张,所以在抓学习的同时要适当让孩子放松,“孩子喜欢吃的、玩的,我们一般都会满足他,但也会有原则,比如不能在外过夜,遵守原则的情况下给他多一点自由的空间。另外,就是鼓励他多运动,青春期的孩子,多运动出汗能排解很多不良的情绪。”符女士说,因为有足够的“缓冲”,孩子初三一

年过得比较平稳,亲子关系也挺融洽。

家长邵女士也赞同不要给孩子太大压力,“学习尽力就好,我们没有给她很高的要求。孩子平时有跳芭蕾舞,这个爱好一直坚持到中考前。我觉得对她来讲,跳舞既是一种锻炼,又是一种缓解压力的方式,我是支持的。”

温馨提醒

普高自主招生综测4日-5日举行

根据广州市招考办7月1日发布的招考月历,中考结束后,普通高中自主招生综合能力考核将于7月4日-5日举行。

7月2日,记者留意到多所招生学校发布通知,公布考核报到时间及考核注意事项。例如,广州市执信中学于7月4日上午开考,该校综合能力考核方式为人机对话,侧重考查创新思维能力和数理思维能力。广州市第五中学(含金碧校区)考查时间为7月4日上午8:30-11:30,地点

为五中校本部。该校综合能力考查方式为无领导小组讨论和人机对话。其中,无领导小组讨论侧重考查学生的语言表达、人文素养和合作意识等;人机对话侧重考查学生的思维能力和潜能特长等。广东广雅中学定于7月5日上午进行考核,考核方式包括无领导小组讨论和人机对话。

考生还要注意多校区学校考核的地点可能不同,并留意具体时间安排。例如报考真光中学高中部本部校区、广

钢校区的考生都要在该校本部校区参加考核;而报考汾水校区的考生则要前往汾水校区参加考核。真光中学考核内容涵盖但不限于语文、英语表达和阅读素养,初中阶段数学、物理、化学等学科基本原理与实际应用,时政事件、重大科技创新成果等。

记者还留意到,多校要求考生报到时需提供综合能力考核准考证、身份证件原件、中考准考证原件,还要自备黑色

签字笔、必要文具、水杯等物品,考核全程不得携带和使用手机及其他电子设备。未能准时参加综合能力考核的考生,将被视为放弃自主招生录取资格。

据《2025年广州市高中阶段学校报考指南》,今年普通高中自主招生学校综合能力考核成绩预计在7月上旬放榜。综合能力考核满分100分,届时考生和家长可在学校网站或公众号、学校公告栏查阅考生综合能力考核成绩。